



ZVR: 284634154

PROTOKOLL ZUR BSV-VORSTANDSSITZUNG am 16. Oktober 2023 Oggau, Sebastiankeller

Anwesend: Kristof, Dragschitz, Pallitsch, Wolf, Fleischhacker, Schneider, Salamon, Drescher, Heiny, Unger
Entschuldigt: Galavics, Srienz

Tagesordnung:

1. *Begrüßung*
2. *Berichte der Referenten*
3. *Antrag des Landesspielleiters zu den TUWO-Änderungen*
4. *Bewerbung Landesmeisterschaft Kleinpetersdorf/Kleinzicken/Oberwart*
5. *Besprechung Satzungsänderung bzgl. (Zoom-) Hybridsitzungen*
6. *Allfälliges*

1. Der Präsident eröffnet um 18:55 Uhr die Sitzung und begrüßt die Sitzungsteilnehmer. Er berichtet über die Sitzungen vom ÖSB. Derzeit gibt es aber nicht sehr viel vom ÖSB zu berichten.

Der Vizepräsident berichtet über die Änderungen der ÖSB-TUWO (Ausmisten und Angleichen an den Iststand bzw. Implementierung der Frauenbundesliga). Diese Änderungen werden am 10. März beschlossen.

2. Pressereferent & Homepage:

Derzeit keine besonderen Vorkommnisse! Berichte und Neuigkeiten sind stets aktuell auf der Homepage abrufbar.

Jugendreferent:

a) LM U18 bis U8: LM mit klassischer Bedenkzeit im März in Purbach großer Erfolg (zahlenmäßig, spielerisch), hervorragend organisiert (2 Schiedsrichter, Räumlichkeiten, Verpflegung, Sportmöglichkeiten). LM Blitz- und Schnellschach: Keine offiziellen Bewerbungen bis 31. Mai, Bad Sauerbrunn und Purbach überlegen als Organisatoren einzuspringen.

b) Staatsmeisterschaften: 2023 in den klassischen Wettbewerben: Erspielt wurde eine Goldmedaille. Recht starke Einzelleistungen. In einigen Wettbewerben wurden die möglichen Plätze nicht ausgenutzt, einige krankheitsbedingte Absagen hat es gegeben. BLMM und Blitz-, Schnellschachwettbewerbe in den Herbstferien in Wien.



ZVR: 284634154

c) Rallye: 2 hervorragend organisierte und gut angenommene Bewerbe in Bad Sauerbrunn und Oberwart. Die nächsten Termine: 2. September in Pamhagen, 18. November in Purbach. Bewerbung erwünscht!

<https://bsbschach.club/2023/05/07/2-turnier-der-burgenlaendischen-jugendschachrallye>

d) Anfrage Eltern von Spieler*innen der ÖM U8 und U10 auf Umsetzung Vorschlag von Reinhold Achs zur Abwicklung der Landesförderung. Eingang Ende April, Zusage von mir zur Weiterleitung an den Vorstand.

Information zum Ablauf der Jugendarbeit auf Landesebene:

Jugendreferent wird inhaltlich und organisatorisch von Jugendbeirat (Vertreter aus Pamhagen, Bad Sauerbrunn und Oberwart) unterstützt (Absprache alle 2 Monate über Zoom). Nächstes Treffen: Anfang Juli (zusätzlich mit Christian Fleischhacker und Ludwig Fingerhut) zum Thema Jugendrallye.

Tobias Mayrhuber wird sich als BSV-Landestrainer zurückziehen, bis Jahresende muss dann ein neuer Landestrainer benannt werden.

Kassier:

Aktueller Kassastand: ca. €28.600,--, im Vorjahr waren es ca. €25.300,--. Ist nicht ganz zu vergleichen, da heuer z.B. der Bundesbeitrag (€7.549,--) noch nicht überwiesen wurde, dafür fehlt wieder die Sportförderung (ca. €4.500,--) vom Land Bgld., die noch immer überwiesen wurde.

Rechnungen bzw. Auslagen (Jugend, Senioren-ÖM (Stranz), Damen-4-LK, etc.) sind alle bezahlt.

Mitgliedsbeiträge sind von allen Vereinen beglichen.

Schulschach:

Am 11. bis 14. Juni fand das Bundesfinale Schulschach in Marz statt. Ein Bericht inkl. Ergebnisse und Fotos ist bereits auf bchess.at veröffentlicht. Seit 5 Jahren waren wieder 10 Mannschaften am Start.

Senioren:

Viel tut sich nicht, Schneider möchte sich wieder an die allg. LM anhängen, ev. mit einem eigenen Bewerb. Hier ist ja in den letzten Jahren durch Corona kein Bewerb zustande gekommen. Daher gehen die Bemühungen in Richtung Kleinpetersdorf/Kleinzicken/Oberwart als Ausrichter der LM.

Damenschach:

In der Frauenbundesliga wurde über die Erfolge des SV Pamhagen berichtet. Der Damen-4-Länderkampf wurde vom Burgenland gewonnen, Bericht und Fotos sind bereits auf bchess.at veröffentlicht. Daher wäre Burgenland im nächsten Jahr wieder als Ausrichter des Damen-4-Länderkampfes an der Reihe. Hier hat sich der SV Pamhagen bereits angetragen, da ja sehr viele Spieler der Bgld. Mannschaft beim SV Pamhagen spielen. Dies muss dann auch in das Budget vom Kassier aufgenommen werden.

Landesspielleiter:

Es gibt 7 neue Mannschaften, daher gibt es in der Mannschaftsmeisterschaft 2023/2024 eine neue 2. Klasse Mitte. Das ist sehr erfreulich. Dies betrifft aber nur den Norden, im Süden herrscht eher Stillstand.



ZVR: 284634154

3. Antrag Landesspielleiter (TUWO):

- der Inhalt von D verschwindet
- DD wird zu Punkt D mit dem Titel: Einteilung der Mannschaftsmeisterschaften
- A/2 ergänzen um einen Link zur der ÖSB-Fassung
- C/5/e und f: Poststempel und Harmonisieren von **neuen** Verein und **anderen** BSV Verein / Abmeldedatum anpassen an die ÖSB-TUWO (Datum muss auf ÖSB-Ebene geklärt werden)
Änderungsvorschlag: neuen BSV Verein, Abmeldedatum ändern, Poststempel entfernen
- D/4 Aufstiegsregel: neuer Punkt f (aus den Punkten f und g werden g und h): ist in der nächsthöheren Spielgruppe der Verein bereits vertreten, geht das Aufstiegsrecht automatisch an den nächsten aufstiegsberechtigten Verein über. Die Formulierung Meister wird auch in 1. aufstiegsberechtigter Verein geändert.
- D/7/a Korrektur Klammer (Datum der E-Mail)
- D/10 entfällt ersatzlos
- E/16 letzter Absatz ändern auf: Die Meldung hat ausschließlich per online Eingabe auf www.chess-results.com oder per E-Mail bis Mitternacht des Spieltages zu erfolgen.
- G Protestgebühren: Hier werden Erhöhungen in ähnlichem Ausmaß vorgeschlafen. Gegen die Entscheidung der 1. Instanz EUR 40,-- und gegen die Entscheidung der 2. Instanz EUR 100,--.

Strafgebühren:

Brett:	1	2	3	4	5	6
Landesliga	80	70	60	40	30	10
2. Landesliga	70	50	40	30	10	
B - Ligen	50	35	20	0		
1. Klasse	30	20	10	0		
2. Klasse	20	10	0	0 in EURO		

Die TUWO muss entsprechend abgeändert werden.**Abstimmungsergebnis: 10 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen**

D4g) Beim Aufstieg aus der Landesliga in die Bundesliga soll das Recht ebenso in der Landesliga weiterzuspielen, wieder eingeführt werden. Hier ist die TUWO ebenso entsprechend abzuändern. Oggau wird in die 1. Landesliga für 2023 / 2024 aufgenommen!!

Abstimmungsergebnis: 9 dafür, 0 dagegen, 1 Enthaltungen



ZVR: 284634154

4. Bewerbung Landesmeisterschaft Kleinpetersdorf/Kleinzicken/Oberwart:

Die eingereichte Ausschreibung wurde besprochen. Über eine zusätzliche int. Elowertung wurde diskutiert. Hier wird noch Rücksprache mit dem Ausrichter gehalten.

Abstimmungsergebnis: 10 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

5. Besprechung Satzungsänderung bzgl. (Zoom-) Hybridsitzungen

Ab 30. Juni 2023 fallen alle Corona-Regeln, daher wären auch die Hybridsitzungen bzw. Onlinesitzungen nicht mehr zulässig. Daher sollte am nächsten Landestag eine Satzungsregelung geschaffen werden, um flexibler Sitzungen auch online durchführen zu können.

Abstimmungsergebnis: 10 dafür, 0 dagegen, 0 Enthaltungen

6. Allfälliges:

Keine Wortmeldungen!

Die nächste Vorstandssitzung wird **am Donnerstag 16. November 2023 um 18:30 Uhr in Bad Sauerbrunn, Parkhotel Neubauer** stattfinden.

Der Präsident schließt um 20:30 Uhr mit dem großen Dank an die Teilnehmer die Sitzung.

Ing. Thomas Wolf
Schriftführer

Mag. Clemens Pallitsch
Präsident

elektronisch gefertigt